

两天“秒”完助学名额 新老资助者接力共筑求学路

7月11日,本报携手无锡市慈善总会,在报纸和微信公众号上同步刊登了2023年度“牵手圆梦”慈善助学结对助学项目。昨天,从慈善总会了解到,27名学子的资助名额短短两天就被“秒杀”。与往年不同的是,今年涌现出一批新生代资助者。

老资助者第一时间抢名额

无锡市慈善总会负责结对助学的工作人员介绍,不少爱心人士11日看到报纸就前来要求资助。市民杜先生选择了2位学生进行资助;年过八旬的刘先生是老资助者,选择汇款资助学生;年过九旬的周阿婆出行有些困难,她委托了八旬的“妹妹”到现场代她完成助学心愿。这些资助者都

是历年来特别关心慈善助学事业的老人,有些人不太会用网络捐款,会通过银行汇款或亲自上门的方式,请工作人员代他们完成一份长者的爱心。

老资助者胡立新今年又资助了7名学生,他从6月份就开始等名单“出炉”,再三关照工作人员要第一时间告诉他,免得错过机

会。从2008年开始,他每年资助的学生保持在6人以上。有的孩子毕业了,会给他寄一封信表达感恩之心。胡立新说,自己不需要回报,只希望这些孩子将来有能力的时候能帮助他人。今年一些孩子来自低保家庭,胡立新表示,这些孩子会让他想起自己困难的时刻。

“哥哥姐姐”来了

90后律师汤雅婷今年第二次出现在资助者中,她将继续资助去年的那位高中姑娘。看着身边朋友的孩子中高考结束,她知道爱心助学快要开始了,主动打电话给爱心助学项目组询问是否能够继续资助同一位学生。“只要在能力范围内,我将持续做下去”,汤雅婷说,希望能一直资助这个小姑娘到大学毕业。

她们在去年就互相加了微信,但彼此也就是在节假日问候一下。“尽量不打扰她,现阶段她最重要的事情是安心学习。”汤雅婷表

示,作为一名曾经的受资助者,她非常理解女孩。汤雅婷曾经在大学期间遭遇过家庭变故,有好心人帮助过她。她一直把这份来自外界的爱心珍藏在心中,在自己有能力的时候把爱传递出去。

今年另一位26岁的资助者小邵(化名)是第一次参与慈善助学。“2019年工作以后就有这样的想法。”小邵表示,今年年初,他得知慈善助学项目后,和工作人员取得联系,静候名单出来。“我这次赞助了一名高三的男生。”小邵说,以后会持续助学,“其实每天只要节

省几元钱,就能帮助一个人,觉得很有意义。”小邵是个非常有想法的人,在他看来,这些学生比他小不了几岁,能够互相见证成长的过程,“或许还能成为朋友。”

无锡市慈善总会工作人员介绍,今年慈善助学从发布项目信息到完成爱心捐款募集,仅用了两天时间。最近几天,仍有一些市民询问是否还有助学名额。据悉,他们在7月下旬将推出一批性慈善助学项目,欢迎爱心人士前来助力。

(晚报记者 黄孝萍)



近日,不少鹭鸟在蠡湖上空飞舞,为锡城增添了一道靓丽的风景。
(还月亮摄)

处置在早、化解在小 无锡首个涉诉行政争议化解中心揭牌

本报讯 7月18日,无锡市锡山区涉诉行政争议化解中心启动仪式在锡山区公共法律服务中心隆重举行,这是全市成立的第一家涉诉行政争议化解中心。

会上,滨湖、锡山两地法院、检察院、司法局就进一步深化跨区域行政争议诉前化解合作签订框架协议。根据协议,区域内公民、法人或者其他组织与行政机关之间的涉诉行政赔偿、行政补偿纠纷及公民、法人或者其他组织对行政机关行使法律、法规、规章规定的自由裁量权作出的行政行为不服而引起的行政争议等几类纠纷列入

诉前实质化解范围,区化解中心负责诉前行政争议案件的分流、协调、调解、案卷管理等。经诉前化解达成调解协议的,当事人可在规定期限内申请司法确认,由人民法院出具调解书;如争议纠纷限期内不能达成化解协议的,由化解中心及时移交管辖法院依法立案登记。

“化解中心主要是为了提高当事人诉前的化解率,把矛盾的纠纷化解在基层,化解在最初的阶段。目前,8名法官、检察官、复议机关工作人员、律师受聘担任化解员。”锡山区委依法治区办专职副主任王莹告诉记者,当事人到管辖法院

起诉以后,如果征得当事人同意的话,管辖法院就会把案件移到锡山区化解中心进行化解,化解中心在收到案件后,会根据初定的分案的原则进行分案以后,再由各自的化解员进行化解。

下一步,相关单位将进一步推动市、区行政争议调处中心全覆盖,推进行政争议调处中心实体化、规范化运行,不断强化诉前引导,拓宽行政争议诉前解决途径,加大行政争议诉前调解力度,将更多行政纠纷处置在早、化解在小,真正从源头上预防和减少行政争议。
(晓城)

壹
XIAN CHUAN ZHEN
线传真

堰桥： “789 雏鹰工程” 推进青年社工成长

近日,堰新苑小区居民家中的空调外机着火,堰桥街道刘仓社区90后党员王力超第一时间联系物业、消防处置。遇到紧急情况,社区青年党员表现出色,离不开社区全方位的培养。据悉,刘仓社区党总支依托党建品牌项目“789雏鹰工程”,引导社区青年社工学思践悟,帮助青年党员深化服务意识,真正为百姓服务,收到了一定成效。

据介绍,“789雏鹰工程”由70后、80后社区干部一对一结对90后社区工作人员,帮助他们找到提升服务能力的有效方法。

刘仓社区还通过理论、创意、服务、实践等四个方面培养社区青年党员工作能力。在理论上,开展“学思想 促践行”专题党课学习,为党员带来一份提神醒脑的精神大餐。在创意上,通过“红色剧本杀”为党员带来一场主动式的、探索式的“年轻态”党员教育活动。在服务上,组织开展志愿服务心得分享交流会,分享志愿服务活动中的感人故事和人生感悟。在实践上,携手党建共建单位堰桥实验小学开展航空主题活动,成立刘仓社区堰桥实验小学科普教育基地。

此外,刘仓社区打破原有“固化”学习模式,邀请其他社区工作时间长、责任心强、有丰富社区工作经验的社区干部对刘仓社区新一代干部群体进行传帮带,传授社区工作心得,讲述先进的群众工作方式方法,分享成熟社区工作者成长的心路历程。
(刘仓)

胡埭： 共促民族团结 一家亲

近日,胡埭镇联合无锡商业职业技术学院围绕“铸牢中华民族共同体意识”主题,开展了一系列互学互鉴活动,取长补短,相得益彰,产生了“1+1>2”的效果,形成共建工作红利叠加效应。

为更好地发挥“红石榴家园”阵地作用,胡埭镇依托“校地社”共建新模式,邀请无锡商院的宣传团队对张舍村“红石榴家园”进行实地考察,针对红石榴家园外空白墙体设计绘制“民族团结”主题墙体彩绘,经过找范图模板、修改、调色、起形、勾画等一系列流程,无锡商院设计与传媒学院的大学生志愿者把石榴籽、石榴花、民族团结进步等宣传标语一一展现,栩栩如生,十分吸睛,为大家情感交流、休闲娱乐、拍照打卡提供了一个好去处,绘出民族“同心圆”,奏响“中华民族一家亲”的最强音。
(沈君)